
 

 

 
1) 50 Jahre Trabant: 50 Jahre Trabant 14 Postkarten. 14 Postkarten in einem Postkartenbuch zum herraustrennen. 

Palast. Euskirchen. 2008. Sehr guter Zustand. Kartoniert. Neuware eingeschweißt. Sprache: deutsch   {2K3542}  6 €  
2) Aichele,Tobias: Huschke von Hanstein. Der Rennbaron. 287 S. gr.8. mit zahlreichen schwarzweißen und farbigen 

Abbildungen.. ISBN: 3829029004. Könemann. Köln. 1999. Sehr guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {2P2693}  18 €  

3) Albrecht,Kurt:  Kraftfahrtechnischer Leitfaden. Allgemeinverständliche Darstellung der neuzeitlichen 
Kraftfahrtechnik. 12. verb. Aufl. 459 S. mit 8 vielfarbigen, 87 einfarbigen Tafeln und 412 Abbildungen.. Vogel. 
München. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3R1087}  15 €  

4) AUDI AG:  Zeitprofile eine Unternehmensdokumentation. 223 S. gr.8. mit zahlreichen Fotos.. Audi AG. 
Ingolstadt. 1992. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2G2362}  12 €  

5) Automobiltechnik::  Adolf Benz,Praxis der A.-Technik Bd.1 Grundlagen. Ottobrunn(Bartsch Vlg.)(um 1970)256 
S.m.zahlr.Abb., Hln.(Nr.a.Rü.)-2).    {AA2415}  10,18 €  

6) Autorenkollektiv:  Verordnung über das Verhalten im Strassenverkehr. Straßenverkehrs-Ordnung StVO vom 26. 
Mai 1977 - kommentiert -, 96 S. mit Abbildungen. Verlag für Verkehrswesen. Berlin. 1977. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AF2561}  7 €  

7) Baedekers Autoreiseführer: Skandinavien. Dänemark - Schweden - Norwegen - Finnland. 6. Aufl. 360 S. mit 28 
Karten und Plänen, 52 Zeichnungen und Tourenvorschlägen.. Baedekers. Stuttgart. 1966/67. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. etwas fleckig,Umschlag oben eingerissen. Sprache: deutsch   {AC4372}  9 €  

8) Baedekers Autoreiseführer: Spanien und Portugal. Mit Routen durch Frankreich nebst Balearen und Tanger. 6. 
Aufl. 328 S. mit 30 Karten und Plänen und 62 Zeichnungen.. Baedekers. Stuttgart. 1966/67. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {AC4371}  8 €  

9) Baedekers Shell Autoführer: Nordsee-Ostsee. Emsland-Ostfriesland, Schleswig-Holstein. 2. Aufl. 128 S. mit 21 
Karten und 30 Bildern.. Baedekers Autoführer. Stuttgart. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. fleckig. Sprache: 
deutsch   {3C3346}  6 €  

10) Baldamus,Heinz: motorrad schule Klasse 1 und Klasse 4. Inhalt u.a.: Das Fahrzeug, der Fahrer, Das Fahren im 
Straßenverkehr, Das Verhalten nach Unfällen. 96 S. quer. Mit zahlreichen Abbildungen.. Degener. Hannover. 
ca.1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Aufkleber auf Einband,Einbandecke geknickt. Sprache: deutsch   
{2M3336}  9 €  
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11) Banz,Friedrich: Das Benzinkutschen-Rennen. Eine spannende Geschichte vom ersten Autorennen rund um die 
Erde. 80 S. mit Illustrationen.. Lentz. München. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T844}  7 €  

12) Bartels,Werner (Hsg.): Verkehr 2000. Neue Verkehrssysteme verändern unser Leben. 265 S. Quart. Mit zahlr. 
Textabbildungen. ISBN: 398016750X. Hansa GmbH. Hamburg. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. div.Stempel. Sprache: deutsch   {2P2424}  8 €  

13) Beyer,Herbert: Paul Greifzu. Ein Leben für den Motorsport. 162 S. mit zahlreichen Bildtafeln.. Neues Leben. 
Berlin. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Fleck auf dem Einbandrand. Sprache: deutsch   {3DK725}  9 €  

14) Bühnau,Ludwig: Triumph auf zwei Rädern. Straßenrennen, Moto Cross, Sandbahn. Große Fahrer - Unvergeßliche 
Höhepunkte. 1. Aufl. 133 S. mit schwarzweißen Tafeln.. ISBN: 3401037013. Arena. Würzburg. 1974. Guter Zustand. 
Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3R1145}  10 €  

15) Busch,Fritz B.: Berühmte Automobile. Damals und heute. 95 S. m. 44 Farbfot. Quart. Linda Bildverlag. Hamburg. 
1985(?). Sehr guter Zustand. Leinen.   {R11285}  30,63 €  

16) Continental Caoutchouc-u.Gutta-Percha Comp.: Continental Atlas für Kraftfahrer-Deutschland 1:500.000. 
4.verb.Auflage.Hannover.(o.J.ca.1930)gr.8.m.49 Übersichtskarten.Ln.-3)Rücken lose.    {2C1736}  24,54 €  

17) Daimler AG:  Mercedesmagazin Nr. 318, 54 .Jahrgang 2008. Inhalt u.a.: Die CLS-Klasse: Formvollendeter 
Genuss. USA: Der wilde Südwesten. Mit dem Fahrer fühlen. 105 S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. Daimler 
AG. Stuttgart. 2008. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1200}  5 €  

18) Daimler-Benz AG: Katalog über die neue S-Klasse 1998. Stuttgart. 77+25 S. Folio. m. zahlr. farb. Abb. Pp.-2).    
{AD3026}  10 €  

19) Dauda,Jaromir und Frantisek Brtva:  auto atlas CSSR 1:400 000. 183 S. mit zahlreichen Stadtplänen und 
Kartenskizzen.. Kartografie. Praha. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: tschechisch   
{AF2759}  4,5 €  

20) DDAC-Durchfahrtspläne:  für 150 deutsche Städte. Der Deutsche Automobil-Club.(o.J.ca.1935)150 
S.m.farb.Stadtpl.Ln.-3).    {2K408}  24,49 €  

21) Deutsche Shell Aktiengesellschaft: Fahren mit Pfiff. Eine Anleitung für die Praxis: Besser fahren, um sicherer zu 
fahren. 120 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Laux Studios. Frankfurt. ca.1955. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Stempel. Sprache: deutsch   {3R1153}  7 €  

22) Die Woche: Die Woche 3.Jahrgang 1901 Heft 27 (1 Heft). Moderne Illustrierte Zeitschrift. Inhalt u.a.: Fortschritte 
und Zukunft des Eisenbahnreiseverkehrs. Die koreanischen Gesandten in Berlin. Von der Automobilsternfahrt Paris-
Berlin. Die Herstellung der Kraftwagen. 1168-1208 S. und XIV S. Werbung. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. 
August Scherl. Berlin. 1901. Ausreichend. geheftet. fleckig,Heftung gerostet,. Sprache: deutsch   {AO1485}  5 €  

23) Dillenburger,Helmut:  Das praktische Autobuch. Vlg.Bertelsmann.Mohn OHG.Gütersloh.1969.479 
S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2K1653}  15,34 €  

24) Dillenburger,Helmut:  Das praktische Autobuch. Sonderausgabe Europäischer Buchklub 1964. 476 S. m. zahlr. 
s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m. U. -1). Europäischer Buchklub. Stuttgart. 1964. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3DK142}  8 €  

25) Frank,Reinhard:  Personenkraftwagen der Wehrmacht. Kübelwagen, Einheits-Pkw, eingezogene und erbeutete 
Personenwagen im Einsatz. Edition Dörfler im Nebel Vlg. Utting. 1993. 195 S. m. zahlr s/w. Tafeln und Textabb. 
lack. Pp.-1). ISBN: 3895558583.   {2P1641}  28 €  

26) Gerschler,Hellmut: Tabellenbuch Kraftfahrzeugtechnik. Tabellen,Formeln,Übersichten, Normen für Fachrechnen, 
Kraftfahrzeugtechnik, Werkstoffkunde, Technisches Zeichnen. 320 S. m. zahlr. Abb. ISBN: 3808520582. Europa 
Lehrmittel. Wuppertal. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2F2777}  20 €  

27) Goebel,Ernst H.: Kraftfahrwesen,Kranftwagenbau. Technisches Fachwörterbuch in dt./ 
engl.u.engl./dt.Sprache(Siemens'Techn. Taschenwörterbüch. Bd. 3)1947. 189. und 193 S. kt-2)2 Bde.    {R30132} 22,96 €  

28) Golluch,Norbert:  Das standesgemäße Extra für Motorrad - Fahrer. gemein, lustig, lebensnah. Eichborn Vlg. 
Frankfurt/M. 1992. 94 S. m. Illustrationen von Oscar M. Barrientos. kt.-2). ISBN: 3821822813.   {AE2064}  5 €  

29) Grieben: Süd-Tirol.Brenner-Gardasee-Dolomiten-Ortler. mit Angaben für Automobilisten. (Reiseführer Bd. 88) 
33 Aufl. Grieben Vlg. Bln. 1929. 266 S. +20 S. Anzeigen. kl8. m. 13 Karten. Ln. -3).    {AK2457}  12,45 €  

30) Hack,Joachim: Oldtimer Katalog.Europas größter Marktführer für k lassische Automobile. der Welt. Über 750 
Nachkriegs-Klassiker in Wort und Bild. Heel Vlg. Königswinter. 1993. 281 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
Textabb. kt.-2). ISBN: 3893653317.   {3CG494}  16 €  

31) Hafner,F.+J.Stiny+R.Feuchtinger: Der Strassenbau die Fahrzeuge und der Verkehr auf spurfreien Bahnen. 
2.Abschnitt:Der Strassenbau, Bauausführung(Das forstliche Bauingenieurwesen Band III Landwege, 
1.Teil)Vlg.G.Fromme&Co.Wien.1942.367 S.gr8.m.188 Abb.+zahlr.Tab.(St.)Ln.-3)Bibl..    {3A6575}  48,57 €  

32) Herpa Fritz Wagener GmbH: Herpa Collection 1988. Wagener Miniatur-Automobile. Inhalt u.a.:Neuheiten 
September 88. Opel, Ferrari, Rettungswagen, Feuerwehr-Autos, Polizeiwagen, Transporter. 23 S. Quart. mit 
zahlreichen farbigen Abbildungen.. Wagener GmbH. Dietenhofen. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AO1134}  5 €  

33) Honda Deutschland GmbH: Honda Accord Limousine. Katalog. 22 S. davon 2 ausklappbare. Quart. mit 
zahlreichen farbigen Fotos.. Selbstverlag. Offenbach. ca.1987. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{AO1256B}  5 €  
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34) Isenberg,Hans Georg: Die Super Trucks der Welt. Bassermann Vlg. Niedernhausen/Ts. 1997. 175 S. Quart. m. 
zahlr. farb. Tafeln und Textabbildungen. ISBN: 3809403555. Sehr guter Zustand. Pappeinband illustriert.   {3CG491} 
 13 €  

35) Istomin,Wassili: Moskau-Wyborg mit dem Auto. Moskau Planeta Verlag. 1979. ca. 150 S. m. zahlr. farb. Tafeln 
und Textabb. Pp.-2).    {3E1203}  5,5 €  

36) Johanßen,Axel: Deutsche Feuerwehrfahrzeuge aller Zeiten. Reich illustrierte Geschichte ab 1920, die auch 
Fahrzeuge aus der ehemaligen DDR einbezieht. 143 S. Quart. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. ISBN: 
3861331020. Podszun. Brilon. 1993. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Stempel,etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2G2553}  10 €  

37) König,Ad.:  Kraftfahrlehre.Gemeinverst.Lehrbuch nebst Fragen und Antworten für die. Prüfung der 
Kraftwagen-Besitzer und-Führer. 9. verb. Aufl. Schmidt&Co. Vlg. Bln. (Autotechnische Bibliothek 47)1926. 386 S. 
m. 164 Abb. Ln-3/4).    {AK74}  33,18 €  

38) Korp,Dieter+Thomas Haeberle: VW Golf ab August '83,Jetta ab Februar '84 ohne syncro, 16 V. und Diesel. 
Jetzt helfe ich mir selbst Band 112  Neu: Noch mehr Praxis. 270 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 
3613010321. Motorbuch. Stuttgart. ca.1985. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{2T1325}  10 €  

39) Kraeft,H.A.:  Feuerstühle. Bea+Poly-Verlags AG. Spreitenbach. (o.J.). 63 S. Quart. m. zahlr. farb. 
Textabb.(eingeklebt). Pp.-2).    {AS5301}  10,23 €  

40) Kucera,I.:  Jak Se Stanu Dobrym Soférem. Vojtech Seba. Praha. 1930. 355 S. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {AM1849} 40,85 €  
41) Kunsemüller,Johannes: Wie funktioniert das?Das Auto. Fachredaktion Technik des Bibliographisches 

Instituts.Mannheim.1968.284 S.m.135 zweifarb.Schautafeln, 135 Textseiten, ausführliches Register.Ln.m.U.-2).    
{2E2232}  14,32 €  

42) Laban,Brian:  Die grossen Sportwagen einst und jetzt. Farb-Bildband mit Kurzbeschreibungen ausgewählter 
Sportwagen aus aller Welt seit 1911. 128 S. Quart. mit zahlreichen überwiegend farbigen Abbildungen.. ISBN: 
3821208678. Xenos. Hamburg. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Stempel,etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2G2554}  8 €  

43) Leitfaden für Berufskraftfahrer:  Fachkunde Güterkraftverkehr, Stand 1981. Hsg. Hendrisch Vlg. Erkelenz. 
1981. 107 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (U.blau, rot). kt.-2/3).    {AR953}  16 €  

44) Leitfaden für Berufskraftfahrer:  Grundwerk, Ausgabe 1979. 4. Aufl. Hsg. Hendrisch Vlg. Erkelenz. 1981. 320 S. 
gr.8. m. zahlr. Textabb. (Einband geknickt)(U.rot, blau). kt.-2/3).    {AR952}  16 €  

45) Lingnau,Gerold+Johannes Damm: flink & sicher mit Mofa - Moped - Mokick. 1. Aufl. 206 S. mit Abbildungen.. 
ISBN: 3879436320. Motorbuch. Stuttgart. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Schnitt etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {2B2734}  10 €  

46) Mazza,Franco: Luxusautos. Vlg.Moewig.1991.75 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    {2A529}  7,62 €  
47) Mercedes Benz of North America Inc.: Mercedes-Benz 1987 Full Model Line. Katalog, u.a: 190E 2.3 Sedan, 300 

TD Turbo Station Wagon, 560 SEC Coupe. 53 S. davon 1 ausklappbare. mit zahlreichen farbigen Fotos. Und 
beiliegend 1 Blatt zum Ausklappen mit technischen Daten.. Selbstverlag. New Jersey. 1987. Guter Zustand. geheftet. 
Adreesseneintrag. Sprache: englisch   {AO1256D}  6 €  

48) Mercedes Daimler-Benz AG: Die Mercedes-Kompaktklasse Die Benzin-Modelle 190, 190E. 190E 2.3 und 190E 
2.6. Katalog. 26 S. davon 1 ausklappbare. Quart. mit zahlreichen farbigen Fotos.. Selbstverlag. Stuttgart. 1986. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AO1256C}  5 €  

49) Mönnich,Horst:  Die Autostadt (Wolfsburg). Abenteuer einer technischen Idee. 305 S. mit zahlreichen 
schwarzweißen Tafeln.. Deutscher Buchklub. ca.1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {2K4366}  10 €  

50) Moshage,Julius: Vom Oldtimer zum Rennwagen. Göttinger Jugendbücher.Fischer Verlag.Göttingen.1968.110 
S.m.Zeichn.Pp.-3).    {2B1898}  10,23 €  

51) Müller-Fehn,Gert:  Verliebt in Autos. Alte und neue Erfahrungen mit Personenwagen. Verlagsgesellschaft 
Madsack&Co. Hannover. 1966. 120 S. m. 21 Zeichn. von Lutz Niemeyer. (Na.). Kt.-2/3).    {ZZ3F1311}  8 €  

52) Naumann und Göbel (Hsg.): Die schönsten Autos von 1885 bis heute. 159 S. Quart. m. zahlr. farb Tafeln und 
Textabb. Naumann&Göbel Vlg. Köln. 1985. Sehr guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{3CG498}  16 €  

53) Oldtimer:  Oldtimer. 1. Aufl. Moewig Vlg. Rastatt. 1991. 77 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. lack. Pp.-
1). ISBN: 3811885626.   {3CG488}  15 €  

54) Oldtimer:  Oldtimer (Bildband). Inhalt u.a.: Cadillac A - 1902. Fiat 3 1/2 PS - 1899. Peugeot Double Phaeton - 1903 
(F). Ford T - 1908 (USA). 77 S. Quart. m. zahlr. farb. Illustrationen.. ISBN: 3811885626. Moewig. Rastatt. 1991. 
Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AU1615}  6,95 €  

55) Owen,Wilfred+Ezra Bowen: Räder. Life - Wunder der Wissenschaft. 200 S. Quart. Mit zahlr. Abbildungen.. Time-
Life International. Amsterdam. 1967. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Ecken leicht betossen. Sprache: deutsch   
{AL2128}  10 €  

56) Pfeiffer,Peter (Hsg.): 5 Begegnungen mit leidenschaftlichen Grenzgängern. Jean Alesi, Gerd Bulthaupt, Paola 
Navone, Heston Blumenthal und Werner Knipser. Daimler-Chrysler-Vertreibsorganisation Deutschland. 1.Aufl. 160 
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S. Quart. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Berlin. 2006. Guter Zustand. Kunstleder. Sprache: deutsch   
{2G2612}  10 €  

57) Podszun,Brigitte: junggeblieben BMW Veteranen. 2. Aufl. Podszun Motorbücher. Brilon. 1984. 48 S. m. zahlr. 
farb. Abb. und Hinweisen auf Literatur, Clubs und Fachzeitschriften. lack. Pp.-1/2). ISBN: 3923448074.   {3CK2728} 
 8 €  

58) Roediger,Wolfgang: Hundert Jahre Automobil. 3. Aufl. Urania-Vlg. Lpzg. 1990. 200 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. 
U. -1/2).    {R25618-1}  12,73 €  

59) Scheel,J.D.: Berühmte Autos. ilustriert von Verner Hancke.Verlag Delius.Klasing&Co.Bielefeld.Berlin.1962.216 
S.m.zahlr.farb.Abb.Hln.-2/3)Bibl..    {2M257}  7,67 €  

60) Schmid,Ernest+Martin Wiesmann: Autoveteranen (Sammelalbum). Gloria-Vlg. Spreitenbach. 1967. 112 S. gr.8. 
m. zahlr. farb. eingeklebten Bildern. lack. Pp.-2).    {AB4216}  7 €  

61) Schrader,Halwart: autos. Juniorwissen. BLV Verlagsgesellschaft. München. (o.J.). 43 S. m. zahlr. z.T. farb. 
Textabb. lack. Pp.-1/2).    {2P1614}  12 €  

62) Schrader,Halwart: Seltene Automobile. Marken, Geschichte, Technik. Weltbild Vlg. Augsburg. 1991. 319 S. 
Quart. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-2). ISBN: 389350043X.   {AD3021}  16 €  

63) Schrader,Halwart: Was Wenn. Gute Tips für Autofahrer. 154 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Texaco. Hamburg. 
1968. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3K4024}  4 €  

64) Seiff,Ingo: Mercedes-Benz. Portrait einer Weltmarke. 304 S. Folio. mit zahlreichen farbigen Fotos.. ISBN: 
3828953131. Bechtermünz. Augsburg. 1998. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AD5707}  25 €  

65) Shell.Rudolf von Endt: Shell Wetterkarte Ratschläge zur Wetterbeobachtung. Tipps zum Wetter für Autofahrer 
z.B. Anzeichen für gutes Wetter, schlechtes Wetter und Gewitter inkl. der Beobachtung an Tieren. 23 Seiten mit 
Abbildungen von René Ahrié. Der Umschlag wurde von Werner Peiner gestaltet.. Shell Reisedienst. Hamburg. 
ca1935. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2X185}  14 €  

66) Spoerl,Alexander: Mit dem Auto auf du. 151.-161.Tsd. 368 S. mit 33 heiteren Zeichnungen von Claus Arnold, 
dazu 29 technische Zeichnungen.. Piper%Co.. München. 1961. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {2K4686}  7 €  

67) Spoerl,Alexander: Mit dem Auto auf Du. 337 S. m. 32 heiteren Zeichnungen und 29 technischen Zeichnungen. 
Deutsche Buchgemeinschaft. 1953. Ausreichend. Halbleinen. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {B287}  5,5 €  

68) Spoerl,Alexander: Mit dem Auto auf du. 168.-174 Tsd.Neuausgabe.Piper&Co.Verlag.München.1964.379 S.m.32 
heiteren Zeichn.von Claus Arnold dazu 36 techn.Zeichn.. Guter Zustand. Leinen.   {2D2713}  8 €  

69) Spoerl,Alexander: So kam der Mensch auf's Auto. 216 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Fackelträger. 
Hannover. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. kleiner Fleck auf dem rückwärtigen Einbanddeckel. Sprache: deutsch   
{2A3897}  7 €  

70) Stein,R.+W.M.Schnitzler: Legendäre Automobile. Marken, Geschichte, Technik. Weltbild Vlg. Augsburg. 1991. 
302 S. Quart. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-2). ISBN: 3893500413.   {AD3022}  15 €  

71) Temming,Rolf L.: Autos-100 Jahre Automobil in Wort und Bild. 64 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb. 
Neuer Kaiser Verlag. Klagenfurt. 1986. Sehr guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2G1606} 9,2 €  

72) Tipler,John:  Giganten der Strasse. Moderne Lastwagen aus aller Welt u.a.:Daimler-Denz, Freightliner, ERF, Ford, 
Hino. Bechtermünz Vlg. Weltbild Vlg. Augsburg. 1999. 173 S. Folio. m. zahlr. farb. Fotos und technischen 
Detailzeichnungen. lack. Pp.m.U.-2). ISBN: 3828953638.   {AD5529}  13 €  

73) Volkswagen AG: Betriebsanelitung Golf. 156 S. quer. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Wolfsburg. 
1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Ecken geknickt. Sprache: deutsch   {2T1353}  8 €  

74) Volkswagen AG: Original Austausch Teile. Werte erhalten. 19 S. Quart. mit Abbildungen und eine DVD.. 
Selbstverlag. Wolfsburg. 2008. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AO1448}  12 €  

75) Volkswagen AG.Wolfsburg: Das Buch für uns in Braunschweig,Emden,Hannover,Kassel,Salzgitter. Wolfsburg. 
Abt. Zentrales Bildungswesen. 1988. 318 S. folio. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Pp. -2).    {AL1461} 30,68 €  

76) Volkswagenwerk AG: Fahren lernen mit Audi. u.a.: Schaltgetriebe, Automatikgetriebe. Wie fährt man. Parken. 
131 S. quer. mit zahlr. Abbildungen.. Volkswagenwerk AG. Wolfsburg. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2T646}  25 €  

77) Walt Disney Productions: Ein toller Käfer. Walt Disney Productions nach dem Film von Bill Walsh und Don 
DaGradi und der Geschichte von Gordon Buford. 117 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Styria. Graz.Wien. 1969. 
Ausreichend. Leinen. Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK4004}  10 €  

78) Williams,Guy R.: Das große Buch der Modellautos-international. Umschau Vlg. Frankfurt/M. 1977. 208 S. Quart 
m. zahlr. z. T. farb. Abb.. Ausreichend. Pappeinband mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3G965}  9,5 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

Herbert Mueller 

Hannoversche Str. 62 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1228 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


